

Admiten encargo todos los corresponsales de los pueblos. Precios según tarifa.
Noticias y comunicados á precios convencionales.

La Prensa invita á sus anunciantes á presenciar la tirada.
Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

Número atrasado 10 céntimos.

La Prensa

DIARIO REPUBLICANO

GERENTE

LEONCIO RODRIGUEZ

Imprenta y Oficina
Valentín Sanz 15.-Santa Cruz de Tenerife
Teléfono número, 22

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS
en la Administración

No serán devueltos los originales.
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: **Prensa**

Número suelto 5 céntimos.

Edición del domingo



EL SEÑOR

D. Aurelio Tugores y Remón

MAESTRO DE OBRAS MILITARES

Ha fallecido

El Excmo. Sr. Capitán General del Distrito, el Sr. Coronel Gobernador de la plaza, el Sr. Coronel Comandante de Ingenieros, sus hijos, hermanos, nietos, sobrinos, hijos y hermanos políticos y demás parientes;

Suplican á sus amistades se sirvan encomendar á Dios el alma del finado y asistan al sepelio, que se verificará mañana á las 10, saliendo el cadáver de la casa mortuoria calle de Santa Rosa de Lima núm. 5 al Cementerio, por cuyos favores les quedarán profundamente agradecidos.
Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1914.

El duelo se despidió frente al Hospital civil.

Información por cable

De Madrid

Un artículo de «La Tribuna»

Madrid 8—5'20

El periódico «La Tribuna», de esta Corte, publica un artículo atacando al actual gobernador de Barcelona por tolerar los juegos prohibidos. El gobernador ha telegrafado al propietario de aquel periódico Sr. Milá Camps, en tonos violentísimos y haciéndole responsable del mencionado artículo.

Palabras duras

En dicho telegrama el gobernador de Barcelona llama al Sr. Milá Camps calumniador, diciéndole que lo manchó en su honor cuando le estrechó una vez la mano.

El asunto está siendo comentadísimo, creyéndose que dará lugar á que intervengan los tribunales de justicia.

Dimitirá

Particularmente ha declarado el Gobernador á varias personas que dimitirá el cargo para entenderse personalmente con el propietario de «La Tribuna».

El Sr. Milá Camps ha manifestado que por ningún concepto se batirá, siguiendo el procedimiento de interponer querrela criminal, contra el gobernador por injurias, sirviéndole de base el mencionado telegrama.

Responsable

El Sr. Cánovas Cervantes se ha declarado autor del artículo origen de esta cuestión, prestándose á responder en todos los terrenos.

Habla Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación ha dicho á los periodistas que ha celebrado una conferencia telefónica con el señor Dato.

No hay frialdad

Asegura el Sr. Sánchez Guerra que el Sr. Dato le ha desmentido los rumores de que los conservadores sevillanos le habían recibido con frialdad.

Por el contrario afirma el Sr. Dato que han sido muchos los que le han cumplimentado.

Firma

También por teléfono ha dicho el presidente del Consejo que el rey ha firmado numerosos decretos.

Ensayo de un aparato

Hablando el Sr. Sánchez Guerra de otros asuntos nos ha

dado noticias de haberse ensayado con éxito la aplicación de aparatos «Duplex» al cable que une la Península con ese Archipiélago.

El inventor

El inventor de este aparato, que sirve para recibir y transmitir despachos á un mismo tiempo, es el telegrafista español Sr. Santana.

España es la primera nación que implanta esta importante reforma en el servicio telegráfico.

Otra reforma

La Gaceta publica una real orden rebajando la tasa en los telegramas en tránsito que pasen por los cables que unen á la Península con Canarias.

Importe de la rebaja

Dicha rebaja consiste en cobrar 20 céntimos de franco por palabra, en vez de los 60 que antes se cobraba, para todas las correspondencias sujetas al régimen internacional europeo, procedentes de las estaciones telegráficas de Canarias ó destinadas á las mismas.

Otra disposición

Dispónese también que los telegramas que se cambien entre estaciones de la Península y cualquiera de las Islas Baleares, posesiones de África y una parte de Canarias, queden sujetos á la tasa en tránsito que regirá para los cables españoles Cádiz-Canarias.

Un duelo

El marqués de Cabriñana se ha batido á pistola con el Sr. García Blanes.

Entre los contendientes cruzáronse varios disparos, quedando levemente herido el primero.

Torpederos griegos

En el ministerio de Marina se ha recibido aviso de que en breve visitará algunos puertos españoles una escuadrilla de torpederos griegos.

El gobernador de Canarias

Oficialmente se ha desmentido que la próxima combinación de gobernadores afecte á Canarias.

Provincias

Incendio

Comunican de Sevilla que en ocasión de hallarse cenando en la Capitanía general el Sr. Dato, produjose un incendio en una de las habitaciones.

Alarma

La alarma que se ocasionó fue enorme, temiéndose que el voraz elemento se propagase á todo el edificio.

Avisados con urgencia, acudieron rápidamente los bomberos que lograron extinguir el incendio.

Daños

La habitación en que el incendio se produjo ha quedado destruida, así como otra inmediata.

Ossorio en Barcelona

Dicen de Barcelona que la llegada del Sr. Ossorio y Gallardo ha pasado desapercibida.

En la 'estrcion recibieron los dos conservadores y algunos particulares.

Grupo disuelto

La Policía disolvió un grupo de obreros apostado cerca de la estación.

Está en su derecho

Telegrafian de Córdoba que al ser invitado Machaquito para tomar parte en la corrida de toros proyectada en beneficio de D. Benito Pérez Galdós, se ha negado terminantemente, alegando que cuando se retiró del toreo hizo la promesa de no presentarse más en público con el traje de luces

Extranjero

La revolución de Haití

Las noticias que se reciben últimamente de Haití acusan suma gravedad.

Parece que el populacho se halla sublevado contra la intervención de los extranjeros en los asuntos públicos.

La flota internacional

También dicen que el capitán del crucero inglés San Carlos ha tomado el mando de la flota internacional, á presencia de la ciudad.

Serios temores

Se teme que ante la actitud de los habitantes, sea necesaria la intervención directa de la flota internacional.

Contra los yanquis

Las protestas del vecindario contra los yanquis arrecia de manera extraordinaria, pues aquellos han llegado á amenazar con violencias á los ciudadanos.

Estos, en manifestación de protesta, trataron de incendiar los barrios de la ciudad.

Se restablece el orden

Al fin se ha logrado restablecer el orden tras inauditos esfuerzos de las autoridades, impidiendo que el pueblo realizara sus propósitos.

No obstante, fué imposible evitar que se incendiaran algunos edificios.

Promesas

Las autoridades han prometido que á toda costa impedirán la intromisión de los yanquis en los asuntos populares.

Esta promesa ha calmado la excitación de los ánimos.

Reembarcados

Como medida de garantía se ha dado la orden de que inmediatamente sean reembarcados los súbditos americanos.

25 hombres

Solamente han quedado en tierra 25 hombres. Estos quedan custodiando el Consulado de los Estados Unidos.

La revolución de Méjico

Cablegrafían de Méjico que por toda la república circula insistentemente el rumor de que se está preparando un habilísimo golpe de estado.

Precauciones

Con este motivo y á fin de evitar cualquier sorpresa, el Gobierno ha dado orden de que inmediatamente sean acuarteladas las tropas. Numerosas patrullas recorren las calles de la Capital de la república.

En Palacio

Se ha reforzado grandemente la guardia del Palacio presidencial. La ansiedad que reina en Méjico es extraordinaria.

Un exgobernador

Añaden las noticias de Méjico que el exgobernador de Chihuahua, Rozat, ha logrado refugiarse en California, huyendo de sus perseguidores.

Sin fortuna

Los rebeldes despojaron á Rozat de su fortuna, dejándole en la más absoluta miseria. La fortuna del exgobernador de Chihuahua ascendía á 35 millones.

Una venganza

Comunican de ciudad Juárez que el general Castillo, deseoso de vengar la muerte de 22 de sus partidarios, ha cometido enorme tropelías.

Tren incendiado

Entre los desaguisados cometidos por el general Castillo, figura el haber incendiado un tren en el momento de atravesar un túnel, causando numerosas víctimas.

Sigue la barbarie

Por otra parte, el general Villa ha ordenado fusilar á cuantas personas sean halladas en en Casas Grandes sin que justifiquen la causa.

Cambios

Londres	26'73
París	6'20
Interior 4 %	79'70
Amortizable 4 %	00'00
Amortizable 5 %	99'70

CANOVAS

Crónica negra

El crimen de ayer

Un marido que mata á su mujer.
Un hijo desamparado.

En las primeras horas de la mañana de ayer y en un cuarto de la Fonda «La Bicicleta», situada en la calle del Dr. Allart, esquina á la de Cruz Verde, ocurrió un trágico suceso del que fué protagonista un marido obcecado por la infidelidad de su mujer.

Primeras noticias

A las 7 y media de la mañana, hallándonos en la Plaza del Mercado, nos enteramos de la noticia que cundía con rapidez. En el acto nos trasladamos á la calle del Dr. Allart, y allí vimos numeroso público congregado frente á la casa del suceso.

En este mismo momento cuatro hombres sacaban de dicha casa á una mujer, al parecer joven, en vuelta en una manta y completamente manchada de sangre. Inmediatamente comenzamos á inquirir detalles del suceso, y he aquí el resultado de nuestras averiguaciones.

La familia

El día 28 de Enero último, llegaron á esta Capital, procedentes de la Habana, Francisco Sánchez Becerril, de 50 años de edad, su esposa María Fernández Bbiquez, de 41, ambos naturales del pueblo de San Martín de Valdeiglesias, provincia de Madrid, y un hijo de éstos llamado Gabriel, de 12 años. Se hospedaron en la expresada Fonda, hasta preparar su viaje á

Buenos Aires, y en estas circunstancias les sorprendió el terrible suceso.

Antecedentes del crimen

El matrimonio marchó á la Habana, hace seis años próximamente y en aquella ciudad Francisco Sánchez se estableció en un comercio, en sociedad con otro individuo.

Al poco tiempo de residencia en Cuba, tuvo conocimiento de que su mujer sentía predilección por su amigo y socio, y después de serios disgustos entre ambos, concibió el propósito de abandonar á su esposa é hijo y marchó á la Argentina, empleándose de *listero* en una estación de ferrocarril, en Buenos Aires.

A mediados del año pasado y cuando ya había reunido alguna cantidad de dinero para hacer los viajes necesarios, decidió reconciliarse con su esposa y emprendió el viaje á esta Capital, en Agosto ó Septiembre del año último, hospedándose también por poco tiempo en la fonda «La Bicicleta».

A los pocos días siguió su viaje á la Habana. Una vez allí, tuvo otra vez conocimiento de los actos realizados por su esposa; pero á pesar de ello le propuso que se fuese con él y su hijo á Buenos Aires, donde podrían vivir desahogadamente.

Ella se resistió á unirse nuevamente con Francisco; pero después de incansantes trabajos, consiguió que esposa é hijo se decidieran á marchar para Buenos Aires. El día 28 del actual llegaron á esta Capital, y aquí se hallaban en expectación de embarque.

Cómo ocurrió el hecho

Hace pocos días, María Fernández manifestó á su esposo el deseo de regresar con su hijo á la Habana y le anunció que se marcharía el 18 del actual.

Francisco se opuso resueltamente y entonces volvió á surgir la discordia entre ellos. El sábado, muy temprano, salió Francisco de la habitación en que se hospedaban y se paseó por largo rato en el patio de la casa.

A las 7 y media próximamente, y con una navaja barbera en la mano, tocó en la puerta, saliendo su esposa á abrirle.

Según las diversas declaraciones prestadas ante el Juez, en el momento en que María Fernández abrió la puerta, su esposo la acometió con la navaja, ocasionándole varias heridas en la cara y garganta.

Intervención del hijo

El niño Gabriel Sánchez, hijo del matrimonio referido, al ver que su madre, bañada en sangre, estaba sujeta por su padre, se lanzó sobre éste dándole un golpe en la sion derecha y otro con el pie en sus órganos genitales, este último por saber que padecía de la orina, lo que obligó al agresor á abandonar su víctima.

El niño salió después á la calle dando gritos aterradores, y la infeliz María Fernández, tras grandes esfuerzos logró llegar hasta una baranda que está frente al cuarto y allí, falta de fuerzas, cayó al suelo.

Los pasos del agresor

Consumado el sangriento hecho, el agresor Francisco Sánchez bajó precipitadamente por la calle del Dr. Allart, arrojando el arma homicida por la muralla que está junto al castillo de San Cristóbal, y siguió luego sin dirección fija hasta la calle de Villalba Hervás, donde encontró al Guardia municipal Santiago Reyes, á quien dijo: «acabo de matar á mi esposa». Y entre gándole un sobre cerrado, en cuya cubierta se leía: «Sr. Juez de primera instancia de Santa Cruz de Tenerife», se dió preso y fué conducido al Gobierno civil.

En el Hospital

A las 8 menos cuarto entraban en este establecimiento los doctores D. Veremundo Cabrera y don José Ramón Sechi, los cuales se trasladaron á la sala de operaciones donde se encontraba la herida. La infeliz María Fernández presentaba una extensa herida en la garganta que le interesaba la yugular, otra también extensa en la cara que interesaba el ojo izquierdo; otra, detrás de la oreja derecha y algunas de poca consideración en la boca. Además presentaba una gran contusión en el lado derecho del vientre.

Hablando con el niño

Mientras se practicaba la cura á la víctima, hablamos con el niño Gabriel Sánchez Fernández, hijo del matrimonio en cuestión, el cual se encontraba en la sala de los

Practicantes, descalzo y en camiseta, con algunas manchas de sangre.

Nos relató lo ocurrido, pero observamos que la versión sobre la forma de desarrollarse el suceso, era distinta, pues nos manifestó que su madre estaba arreglando las mantas de la cama y cuando se disponía á colocarse el abrigo para ir á la fonda de la calle de la Cruz Verde á tomar el desayuno, ocurrió la inesperada agresión. También dice que la agresión fué con una navaja barbera.

Cuando nos disponíamos á seguir interrogándole, le fué servido un vaso de leche y nos retiramos de aquel departamento.

Un telegrama y 400 pesetas

Cuando el Juzgado de Instrucción se personó en el Hospital civil le fueron encontradas á María Fernández debajo de sus vestidos un telegrama, 400 pesetas en billetes y una libra esterlina.

El telegrama estaba fechado en la Habana, y en él se decía á María que recogiese en la casa de banca del Sr. Dehesa 400 pesetas y que le avisase en el vapor en que se embarcaba. El telegrama no tenía firma.

La desgraciada María sólo pudo declarar el nombre de su amante, que dijo llamarse Isidro y confirmar que su marido era el autor de las heridas.

Seguidamente se retiró el Juzgado y después de dos horas de operación, los médicos.

Fallece la víctima

A las 11, cuando volvíamos al Hospital Civil á adquirir nuevos informes, la desdichada María Fernández acababa de fallecer.

La víctima se hallaba envuelta en una manta gris y vestía una bata de color blanco con dibujos negros y unas medias también negras. No tenía zapatos.

El agresor

El agresor vestía americana azul, pantalón obscuro y un sombrero flexible de color gris. Es moreno y de regular estatura.

Tales detalles tuvimos ocasión de observarlos en el Gobierno Civil, donde nos habló muy tranquilo y despejado.

Por la tarde

En el Juzgado

Por la tarde acudimos al Juzgado de Instrucción, donde estaba prestando declaración el agresor Francisco Sánchez.

A pesar de que el sumario se lleva con gran reserva, pudimos averiguar que el sobre que el agresor entregó al guardia municipal, contenía el retrato del amante de María, firmado por «Isidro» y varias cartas que revelaban las relaciones ilícitas que ésta sostenía con el expresado sujeto.

La autopsia

Practicada la autopsia, el señor Cabrera redactó su informe diciendo que la desdichada María Fernández, había fallecido á consecuencia de una anemia aguda, por efecto de la abundante pérdida de sangre, por la extensa herida que interesaba la yugular en su parte externa izquierda, que era mortal de necesidad.

Que las heridas fueron ocasionadas por arma blanca, tal como un cuchillo ó otra análoga.

Que la situación de éstas no podía precisar si habían sido causadas estando en pie el agresor y su víctima, ó estando ésta debajo y aquel encima.

Que la gran contusión que presentaba en el lado derecho del vientre había sido ocasionada por la rodilla del agresor apoyada violentamente sobre la interfecta.

En la mano derecha presentaba también varias heridas, lo cual hace suponer que entre el agresor y María Fernández hubo lucha.

Nota triste

De regreso del Cementerio penetramos nuevamente en el Hospital civil, y en medio de un sinnúmero de chiquillos que alborozaban y jugaban, se hallaba el niño Gabriel Sánchez con las manos en los bolsillos y con una expresión de tristeza en el semblante que nos conmovió profundamente.

Tuvimos frases de consuelo para el desgraciado niño y nos comunicó sus propósitos de escribir á una persona de la Habana que cree le ha de proteger y en caso contrario nos dice que saldrá del Hospital y trabajará hasta reunir dinero para marchar á América.

